
Správa 

Po dlhom čase sme minulý rok dostali možnosť absolvovať lyžiarsky výcvik. Všetky deti, ktoré na 

lyžovačke na Krahuliach boli, sa naučili lyžovať a zažili nezabudnuteľné chvíle v prostredí mimo 

ústavného zariadenia. Zamestnanci, deti aj ich rodičia boli veľmi vďační a prejavovali záujem 

zúčastňovať sa takýchto akcií pravidelne, každý rok. Zimnú atmosféru plnú pohody  môžete zdieľať na 

krátkom videu, ktoré môžete vidieť na www.dcpredeti.sk. 

Pre deti z režimového zariadenia bola veľkým zážitkom aj škola v prírode na Dobrej vode. 

Zamestnancom umožňujú takéto akcie lepšie spoznať deti mimo zariadenia a kvalitnejšiu diagnostiku. 

Nie je zanedbateľná ani tá skutočnosť, že časť deti pochádza zo  znevýhodneného sociálneho 

prostredia, preto sme sa snažili umožniť tento pobyt najmä týmto deťom. Odmenou pre dospelých 

bolo najmä dobré správanie detí v škole prírode, chvály a šťastné tváre po návrate do zariadenia.       

Skúsenosti z našej práce  sme aktívne prezentovali na  konferencii Reflexie a trendy v prevýchove II. 

v  spolupráci s Medzinárodnou spoločnosťou výchovných komunít – FICE.  Podieľali sme sa na 

organizovaní odbornej exkurzie  do prevýchovných zariadení v Českej republike, navštívili sme 

Diagnostický ústav v Brne a Prahe, kde sme mali možnosť porovnávať a inšpirovať sa do ďalšej práce.  

Zapojili sme sa do medzirezorntných koordinačných stretnutí k téme násilia na deťoch. 

Najvýznamnejšou udalosťou školského roku  bola kontrola Verejného ochrancu práv. Výsledkom 

kontroly je Správa o prieskume úrovne poskytovania starostlivosti, výchovy a výživy deťom 

v Diagnostickom centre pre deti Bratislava. V závere tejto správy sa konštatuje, že Diagnostické 

centrum pre deti Bratislava príkladným spôsobom napĺňa svoj účel poskytovať diagnostickú, 

psychologickú,  psychoterapeutickú, výchovno-vzdelávaciu starostlivosť umiestneným deťom. 

Prieskum preukázal, že samotné deti v ňom umiestnené vnímajú pobyt v zariadení ako skutočnú 

pomoc, majú k zamestnancom dôveru, cítia sa byť rešpektované a vypočuté a objavujú svoje silné 

stránky a pozitívne schopnosti. 

Prieskumom bolo zistené, že v praxi diagnostické centrum funguje spôsobom, ktorý zaručuje  

dodržiavanie  základných  práv   v ňom  umiestnených  detí.   Aj  v porovnaní   s predchádzajúcimi 

prieskumami v iných typoch zariadení oceňujeme najmä zapájanie detí do rozhodovania o fungovaní 

zariadenia cez komunity a spolusprávu,  aktívne riešenie ich sťažností, príkladnú celkovú prácu s 

deťmi a zabezpečovanie ich vzdelávania. 

Vytvorené podmienky v diagnostickom centre napĺňajú právo detí, aby zariadenia zodpovedné za 

starostlivosť a ochranu detí zodpovedali štandardom ustanoveným kompetentnými úradmi, najmä 

v oblastiach bezpečnosti  a ochrany zdravia, počtu a vhodnosti svojho personálu, ako aj 

kompetentného dozoru. 

Diagnostické centrum svojimi materiálno-technickými podmienkami, systémom 

fungovania   a prístupom k deťom vytvára deťom bezpečné výchovné prostredie, ktoré 

zabezpečuje najlepší   záujem   a blaho   detí. 
Sme radi, že nezávislá organizácia posúdila náš komunitný systém práce ako fungujúci model, ktorý 

pomáha rodičom a deťom.  

 

http://www.dcpredeti.sk/


 


